

## Пресс-конференция Дмитрия Рогозина по поводу убийства политтехнологов партии "Родина"

Председатель партии «Родина» Дмитрий Рогозин считает, что в сотрудников иркутского предвыборного штаба, убитых 27 сентября в Иркутске, стрелял профессиональный киллер. Такое мнение он высказал 28 сентября на пресс-конференции в Иркутске, которую он дал сразу после встречи с силовиками региона.

Напомним, ночью 27 сентября в Иркутске были застрелены начальник избирательного штаба регионального отделения «Родина» 43-летняя москвичка Марина Мараховская и ее помощник, 30-летний журналист из Санкт-Петербурга Ян Травинский. Они руководили пиар-кампанией партии на выборах в Законодательное собрание Иркутской области.

Как рассказал на брифинге Дмитрий Рогозин, по его мнению, не исключено, что из этого убийства «торчат уши» криминала, который оказал «услугу противникам партии, принес кому-то какую-то пользу». Судя по характеру преступления, отметил лидер «Родины», убийство совершил «профессиональный киллер, хорошо подготовленный стрелок, без маски». По словам Дмитрия Рогозина, это отмечают и представители силовых структур.

Компетентный источник в правоохранительных органах сообщил «Байкальской Службе Новостей», что в Травинского и Мараховскую стреляли как минимум пять раз, предположительно, из пистолета ТТ. На теле убитого журналиста обнаружено два ранения: одно - в область сердца, другое – в район шеи. Начальник штаба получила три огнестрельных ранения, в том числе смертельное - в голову. Напомним, свидетели происшедшего также утверждают, что слышали пять хлопков, похожих на выстрелы. Однако на месте происшествия оперативники обнаружили только три гильзы.

- Очевидно, преступник собрал часть гильз. Возможно, его кто-то спугнул, - предположил Дмитрий Рогозин.

В любом случае, считает председатель «Родины», «этот явный заказ стоит больших денег, и смысл этого дерзкого по форме преступления, имеющего широкий общественный резонанс, вероятно, оправдывает для кого-то затраченные средства». Напомним, что родинцы придерживаются политической версии убийства, отмечая сомнительный, на их взгляд, грабеж с официальной оговоркой, что выяснять, кто является реальным заказчиком убийства – «это прерогатива следствия». При этом Дмитрий Рогозин подчеркнул, что партия приложит все усилия для того, чтобы найти исполнителей и заказчиков этого преступления. Родинцы объявили о том, что намерены провести самостоятельное расследование и склонны сотрудничать с официальной следственной группой для скорейшего раскрытия преступления.

- На выборах в региональный парламент нас уже не интересует результат, нас не интересуют проценты, нас интересует то, как скоро мы выйдем на заказчиков этого убийства, - заявил Дмитрий Рогозин.

Федеральное руководство партии «Родина» передало в прокуратуру Иркутской области все документы, которые могут продвинуть следствие по делу об убийстве политтехнологов Яна Травинского и Марины Мараховской. Об этом 28 сентября на брифинге в Иркутске сообщил председатель партии, депутат Государственной думы РФ Дмитрий Рогозин. Он прибыл в областной центр в связи с трагическими событиями. По словам Дмитрия Рогозина, он провел встречу с прокурором региона, представителями УФСБ и УВД и передал все необходимые документальные данные, в том числе «связанные с давлением на кандидатов по списку партии» и аналитическую записку Марины Мараховской. Напомним, что столичные политтехнологи, сотрудники регионального предвыборного штаба «Родины», были застрелены в Иркутске ночью 27 сентября.

Касательно аналитической записки, переданной накануне смерти начальником избирательного штаба иркутской «Родины» Мариной Мараховской руководству партии, Дмитрий Рогозин пояснил, что пока не может

разглашать ее содержания, поскольку с его стороны «это будет спекуляция». Однако он сказал, что в записке шла речь «не об угрозе жизни, а неких превентивных мерах, неких спецоперациях, которые готовились в отношении партии «Родина», в том числе по возможному устранению с выборов». Эта записка, сказал Рогозин, передавалась также в администрацию президента РФ.

Что касается какого-либо давления, предупреждений, угроз, поступавших в адрес убитых сотрудников штаба, то, по словам Дмитрия Рогозина, у партийного руководства такой информации нет.

- В предпоследний наш контакт с Мариной она сообщила о том, что один из сотрудников штаба отрабатывал связь криминала с чиновничеством. Возможно, это был Ян, хотя мое мнение таково: он погиб случайно, - сказал Дмитрий Рогозин.

Дмитрий Рогозин также сообщил, что сейчас создана единая следственная бригада по делу об убийстве, в которую вошли представители всех силовых структур. Кроме того, лидер «Родины» подтвердил информацию о том, что партия намерена провести собственное расследование, поскольку для нее это «дело чести». Марина Мараховская, по словам лидера фракции, работала с «Родиной» долгое время и отношения у них были, скорее «товарищеские, чем коммерческие». В регион вместе с Дмитрием Рогозиным прибыла команда, которая займется альтернативным расследованием убийства. Помимо этого журналистское расследование намерен провести депутат Госдумы от фракции «Родина» Михаил Маркелов, который приехал в Иркутск со съемочной группой.

Дмитрий Рогозин пояснил, что партия ни в коем случае не намерена таким образом давить на следствие. По его словам, вся собранная в ходе расследования информация, в том числе по контактам начальника штаба с федеральным руководством, будет представлена следственной бригаде. Относительно версий убийства он подчеркнул, что партия настаивает на политической подоплеке произошедшего. Дмитрий Рогозин отметил, что у него «нет оснований думать, что следователи будут затягивать дело».

- Я уверен, что убийство носит политический характер, но ни в коем случае не хочу, чтобы следствие шло по этому пути. Следствие должно идти по пути законности, - сказал Дмитрий Рогозин.

Кроме того, лидер «Родины» в очередной раз опроверг информацию о наличии у погибших сотрудников штаба крупных денежных сумм в валюте. Он сообщил, что на встрече с силовиками области эта тема не звучала, и звучать не может.

- Это был нечистоплотный сброс информации в СМИ, и, скорее всего, мы будем проверять источники, поскольку, вероятно, они связаны с заказчиком убийства. Любые версии и намеки на наличие партийных денег и грабеж, попахивают грязным пиаром на крови. С людьми, распространяющими эту информацию, мы будем разбираться отдельно через суд, - пообещал Дмитрий Рогозин.

## Справка

В ночь с 26 на 27 сентября в Иркутске были убиты начальник предвыборного штаба иркутского регионального отделения «Родина» 43-летняя москвичка Марина Мараховская и известный 30-летний петербургский журналист Ян Травинский. Они приехали летом в Иркутск для проведения пиар-кампании партии «Родина». Всего в штаб входили четыре человека. Около полуночи политтехнологи, возвращаясь с работы, подъехали на такси с госномером С 930 МА к дому №65 по улице 4-я Советская, где Марина Мараховская снимала квартиру. Ян Травинский вышел из машины, чтобы проводить коллегу. Когда они зашли в подъезд, раздались выстрелы. От полученных ранений пострадавшие скончались до приезда «скорой помощи». По предварительной информации, политтехнологи были убиты из пистолета ТТ. Убийца взял сумку Мараховской, после чего подбежал к ожидавшему ее спутника такси, откуда, угрожая водителю оружием, забрал ноутбук и документы Яна Травинского. Вероятно, документы и ноутбук имеют отношение к деятельности журналиста в Иркутске – то есть к предвыборной кампании регионального отделения «Родины». Паспорт убитого был обнаружен при нем. В сумке, украденной у Мараховской, предположительно, находились личные средства и документы. Следствие выдвигает две версии произошедшего, одна из которых - ограбление, другая – заказное убийство.

Автор: Артур Скальский © Байкальская служба новостей ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 3640 29.09.2004, 15:14  
👍 157

URL: <https://babr24.com/?ADE=16137> Bytes: 7728 / 7721 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)